

Убийство бывшего мэра Киселевска. Не умеешь - не берись

Убийство бывшего мэра Киселевска Сергея Лаврентьева имеет все шансы войти в криминальную историю Сибири как одно из самых глупых убийств. Во всяком случае, мне трудно припомнить нечто подобное.

Происшествие, что и говорить, необычное. Уже сама по себе новость о том, что погибший сумел застрелить одного из нападавших, уже привлекала внимание. Следственный комитет РФ, видимо, тоже бывший под впечатлением от столь необычного дела, поделился с общественностью некоторыми материалами: двумя видеозаписями, фотографией и комментариями.

Это все выглядело прямо как какой-то гангстерский боевик. Убийцы облачились в камуфляж (судя по фотографии убитого это был весьма недешевый охотничий камуфляж) и чулки с прорезями, запаслись биноклем, рацией, газовым баллончиком, устройством для отпугивания собак, веревкой. Судя по всему, они собирались устроить засаду и похитить Лаврентьева. Видимо, веревка им была нужна, чтобы его связать; поскольку вряд ли можно предположить, что они собирались куда-то влезть с помощью этой веревки.

Но засада им не удалась. Как сообщают новостные агентства, двух подозрительных мужчин увидела супруга погибшего, заметив свет от фонарика, и Лаврентьев вышел из дома, без верхней одежды, вооруженный, видимо, помповым ружьем 12-го калибра. То есть убийцам камуфляж не помог, они себя демаскировали. Поразительная беспечность.

Судя по кадрам с камеры видеонаблюдения, один из нападавших (позднее убитый) бросился бежать. За ним вплотную бежал Лаврентьев с ружьем, а в нескольких метрах позади него побежал второй, вооруженный, как сообщает следствие, пистолетом-пулеметом "Кедр". На кадрах записи видно, что он стрелял очередью в спину бегущего Лаврентьева. Попал или нет - не видно, скорее всего ранил. Потом хорошо виден выстрел из ружья (видимо, тот самый выстрел, что и поразил убитого нападавшего), потом еще какие-то выстрелы. На опубликованной оперативной съемке видны четыре гильзы от ружья. Затем видно, что второй нападавший убежал с "Кедром" в одной руке и ружьем в другой.

Хотя следствие сообщает, что Лаврентьев выстрелил нападавшему в грудь, однако на фотографии трупа хорошо видно, что куртка на груди у него совершенно целая, то есть, вероятнее всего, Лаврентьев попал нападавшему в спину, когда тот убегал от него. Впрочем, следствие уточнит все детали, пока что мы судим по тем данным, что были опубликованы.



Убитый нападавший (как пишут, им оказался начальник Беловской спасательной группы Марат Гарипов) не имел оружия, но в его рюкзаке был магазин с патронами. Следствие полагает, что его оружие забрал второй. Но я думаю, что он вообще не был вооружен. На кадрах с камеры видно, что у него в руках был какой-то светлый предмет, больше всего похожий на палку. Если это так, то неудивительно, что он бросился наутек от вооруженного Лаврентьева. Если это было так, то мы видим странную и поразительную картину, что убийцы отправились на дело с одним пистолетом-пулеметом на двоих.

В общем, что бы там убийцы не замышляли, подход их оказался смехотворно дилетантским. Неподходящее оружие: "Кедр" годится для стрельбы почти в упор, отличается ненадежностью и иногда ломается при стрельбе. Много патронов, куча снаряжения, камуфляж. Можно предположить, что, не будучи профессиональными киллерами, убийцы далеко не были уверены в себе и пытались состроить себе имидж брутальных мужчин. За что и поплатились: один убит, второй пока в бегах, но его несомненно возьмут.

Лаврентьев тоже погиб от своих ошибок. Это было крайне безрассудное решение выскочить из дома с ружьем и кинуться к подозрительным людям. Он явно недооценил опасность ситуации, посчитав, видимо, что имеет дело с ворами. Если бы он выбрал укрытие, то скорее всего остался бы жив - стрелял он хорошо. Все же, 12-й калибр это более веский аргумент, чем "Кедр".

Самое примечательное во всей этой истории то, что что известные ее участники принадлежали к верхам нашего общества, которые имеют власть и владеют серьезными деньгами. И при этом совершают глупейшие ошибки, которые стоят им жизни. Дилентантизм и бездумство.

Что касается нападавших, то про них вполне можно сказать: "Не умеешь - не берись". Они сделали все мыслимые ошибки и добились своего случайно, в силу стечения обстоятельств, фактически за счет ошибок самого Лаврентьева. Можно было бы сказать подробнее и круче, но мы должны оставаться в рамках печатных приличий и не можем потому обсуждать подготовку преступлений.

Да и Лаврентьев мог бы проявить больше разумности. Если перед ним возникала задача охраны своего дома (а она возникала, судя по тому, что он поставил камеры наблюдения), то надо было получше оснастить дом и участок приборами наблюдения и контроля, а также разработать какой-то план на случай возможного нападения. Завязанные параноики оборудовали бы огневые позиции и распланировали бы сектора огня. Но даже без подобных крайностей можно было бы выработать план действий, чтобы отпугнуть непрошенных гостей, вызвать полицию и дождаться ее прибытия. Как управленец, Лаврентьев должен был решить эту задачу, это была его профессия

И кому мы доверяем важные общественные дела, целые города, промышленные предприятия?

Автор: Дмитрий Верхотуров © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 30820 05.11.2019, 14:01

URL: <https://babr24.com/?ADE=194476> Bytes: 5182 / 5126 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий Верхотуров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)